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Όσιος Βασίλειος ο Ομολογητής

Εορτάζει στις 28 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ο Βασίλειος Χριστόν εν ψυχή φέρων,

Ψυχήν σκιας τίθησι της αυτού χάριν.

Κρύψαν υπό χθόνα εικόνα ογδοάτη Βασίλειον.

Βιογραφία

Ο Όσιος Βασίλειος ο Ομολογητής, έζησε και έδρασε επί αυτοκρατορίας Λέοντα Γ’ 
του Ισαύρου (717 – 741 μ.Χ.) του εικονομάχου.

Από μικρή ηλικία ο Βασίλειος εγκατέλειψε τη κοσμική ζωή για να αφιερωθεί στη 
διδασκαλία του Ευαγγελίου και την άσκηση. Αρχικά ζούσε σε κάποιο ερημητήριο 
τρέφοντας το πνεύμα του και την ψυχή του με τα δώρα της πίστεως και της 
αγάπης. Έγινε μαθητής και υποτακτικός του Οσίου Προκοπίου του Δεκαπολίτου 
(τιμάται 27 Φεβρουαρίου). Όταν όμως οι περιστάσεις τον κάλεσαν, ανταποκρίθηκε 
με θαυμαστή προθυμία και υπερασπίσθηκε την Ορθοδοξία με θάρρος και παρρησία. 
Διώχθηκε σκληρά, για την άκαμπτη αντίστασή του και τη θαρραλέα συνηγορία 
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υπέρ της ορθοδοξίας. Φυλακίστηκε και υπέστη πολλά βασανιστήρια.

Όταν πέθανε ο τύραννος Λέων, ο Όσιος Βασίλειος αφέθηκε ελεύθερος και 
επανήλθε στο ασκητήριό του για να συνεχίσει τους μοναχικούς τους αγώνες.

Μέγας αγωνιστής της Εκκλησίας, στρατευόταν συνεχώς για την ενίσχυση της 
ορθόδοξης πίστης, για τη διαφώτιση των αιρετικών, για τη στερέωση των πιστών 
και τη μετάνοια των αμαρτωλών. Έτσι οσιακά αγωνιζόμενος εκοιμήθη εν ειρήνη.

 

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ταχύ προκατάλαβε.

Βασίλειον δώρημα, της Εκκλησίας Χριστού, εδείχθης Βασίλειε, ως βασιλεύσας 
παθών, τοις θείοις σου σκάμμασι, συ γαρ ομολογία, τον σον βίον φαιδρύνας, 
λάμπεις δι’ αμφοτέρων, ως αστήρ σελασφόρος, εντεύθεν της ασάλευτου βασιλείας 
ηξίωσαι.

 

Έτερον Απολυτίκιον

Ήχος α’. Του λίθου σφαγισθέντος.

Της ερήμου πολίτης και εν σώματι άγγελος, και θαυματουργός ανεδείχθης, 
θεοφόρε Πατήρ ημών Βασίλειε· νηστεία αγρυπνία προσευχή, ουράνια χαρίσματα 
λαβών, θεραπεύεις τους νοσούντας, και τας ψυχάς των πίστει προστρεχόντων σοι. 
Δόξα τω δεδωκότι σοι ισχύν, δόξα τω σε στεφανώσαντι, δόξα τω ενεργούντι δια 
σου πάσιν ιάματα.

 

Κοντάκιον

Ήχος β’. Τα άνω ζητών.

Εξ ύψους λαβών, την θείαν αποκάλυψιν, εξήλθες σοφέ, εκ μέσου των συγχύσεων, 
και μονάσας όσιε, των θαυμάτων είληφας την ενέργειαν, και τας νόσους ιάσθαι τη 
χάριτι, Βασίλειε παμμάκαρ Ιερώτατε.

 



 

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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